



hostivický měsíčník

ROČNÍK 17 ORGÁN RADY Měst NV V HOSTIVICI KVĚTEN 1990

ČTĚTE UVNITŘ: • CO MÁ OBČAN VĚDĚT O VOLBÁCH • POLITICKÉ STRANY V HOSTIVICI DŘÍVE (DOKONČENÍ) • Z VOLEBNÍCH PROGRAMŮ STRAN A Hnutí
• O KULTURNÍCH UDÁLOSTECH MINULÝCH TÝDNŮ • VÍKEND V KLUBOVNĚ •
26. KVĚTNA SE ZELENÝM KŘÍŽEM OPĚT DO STROMEČKŮ • HOSTIVICKÝ OBČANÉ SVÉMU PREZIDENTOVI





CO MÁ OBČAN VĚDĚT O VOLBÁCH

1/ Před volebním aktem

1,1/ Hlasovací právo je v ČSFR obecné, rovné a přímé a uskutečňuje se zásadně tajným hlasováním. Právo volit mají všichni občané, kteří v den voleb dosáhli 18 let věku a zdržují se v den voleb na území některého z volebních krajů. Voleb se nemohou zúčastnit pouze osoby zbavené způsobilosti k právním úkonům nebo osoby, jejichž osobní svoboda je omezena z důvodů zdravotních. Volí tedy i občané ve výkonu trestu.

1,2/ Každý občan je zapsán ve voličském seznamu místa svého trvalého bydliště. Seznamy voličů musí být vystaveny k nahlédnutí až do 6. června, kdy je národní výbor v 19.00 hodin uzavře. V Hostivici jsou seznamy k nahlédnutí v budově MěstNV, vždy v úředních hodinách. Zjistí-li občan, že v jeho případě je ve voličském seznamu jakákoliv nesrovnalost, upozorní na ni ústně či písemně národní výbor. Ten je povinen upozornění do 3 dnů vyřídit. V případě, že námitce občana národní výbor nevyhoví, může se občan domáhat nápravy u okresního soudu. Až do uzavření voličských seznamů si může občan vyzvednout voličský průkaz, opravňující jej k volbě na jiném místě. Vojáci volí v místě své posádky, přičemž velitel útvaru sdělí tuto skutečnost národnímu výboru v místě stálého bydliště.

1,3/ Ve Středočeském kraji se o hlasy voličů uchází 15 politických stran, hnutí a koalic. Některé z nich nestaví kandidáty do všech zastupitelských sborů. Například Hnutí československého porozumění a Hnutí za občanskou svobodu kandidují pouze do obou komor Federálního shromáždění. Maďarské křesťansko-demokratické hnutí a Wzpolnost kandiduje pouze do Sněmovny lidu. Strana přátel piva se uchází pouze o křesla v České národní radě. Do obou federálních sněmoven i České národní rady u nás kandidují Československá sociální demokracie č. 21, Československá strana socialistická č. 3, Československé demokratické fórum č. 13, Koalice všelidové demokratické strany a Sdružení pro republiku - Republikánská strana Československa č. 8, Komunistická strana Českoslo-

venska č. 10, Křesťanská a demokratická unie č. 23, Občanské fórum č. 7, Spojenectví zemědělců a venkova č. 11, Strana zelených č. 18, Svobodný blok č. 6, Volební seskupení zájmových svazů č. 9, Kandidátky nebo, chcete-li hlasovací lístky, obdrží voliči do 3 dnů před prvním dnem voleb. Lístky pro jednotlivé sněmovny budou barevně odlišné. Volič převzetí hlasovacích lístků stvrdí svým podpisem. Současně obdrží letáček s nezbytnými informacemi pro vlastní volbu.

2/ Ve volebních dnech

2,1/ Volby se konají v pátek 8. června od 14.00 do 23. hodiny a v sobotu 9. června od 07.00 do 14.00 hodiny. V průběhu volebních dnů se volič dostaví do volební místnosti. V Hostivici budou tři. V závěru této informace naleznete přehled, které části města přísluší do té které volební místnosti. Volič se na vyzvání volební komise prokáže průkazem totožnosti. Volební komise zaznamená jeho účast na volbách do voličských seznamů a předá mu úřední obálku /opatřenou razítkem MěstNV a podpisem předsedy volební komise/. Na žádost voliče vydá komise nové hlasovací lístky 'vždy celou sadu/. Každý volič musí projít prostorem pro úpravu hlasovacích lístků. Zde vloží do úřední obálky jeden z hlasovacích lístků pro každou sněmovnu FS a ČSNR a obálku pak vhodí do urny. Současně odhodí do připravené schránky ostatní lístky. Vzít s sebou do prostor pro úpravu hlasovacích lístků mohou pouze osoby, které nemohou pro tělesnou vadu lístky samy upravit. Kromě výběru jednoho hlasovacího lístku může volič zakroužkováním pořadového čísla některého kandidáta vyjádřit skutečnost, že mu dává přednost před jinými kandidáty na téže kandidátce. Takto označit může celkem čtyři kandidáty. Jiné úpravy, jako škrtání apod., platnost hlasu nijak neovlivňují.

2,2/ Po celou dobu voleb se nepodávají alkoholické nápoje.

Volební místnosti budou v Dělnickém domě, v kulturním domě AZ Praga a v restauraci U litovické tvrze. Rozdělení obce podle těchto tří úseků je znázorněno na vývěsce.

Státníci si mohou získat přízeň lidí nejnáze bezúhonností a skromostí.

Cicero

POLITICKÉ STRANY DŘÍVE

(DOKONČENÍ)

Roku 1923 sociální demokracie své prvenství ztratila, ve volbách zvítězil Všeobčanský klub. Co se vlastně stalo? Dělnické hnutí postihla v roce 1921 pohroma, jejíž důsledky vlastně pociťujeme dodnes. Radikální mladí členové soc. dem., kterým se program strany zdál příliš krotký, odešli ze strany. Protože staré, zkostnatělé vedení strany nemělo příliš sympatií, odvedli mnoho lidí. Nově založená Komunistická strana Československa přijala za teorii Marxe celého bez výhrad, doplněného Leninem. Z teze o třídním boji se stal jeden ze základních článků. Jejich cílem byla světová revoluce, která přinese zánik buržoazního státu a spravedlivý řád. Jejich vzorem byl SSSR. KSČ se mylila v odhadu vývoje společnosti. Světová revoluce se nekona-la, bylo třeba jiné taktiky. Našli ji v úsilí o rozbití republiky. Gottwald tím vyhrožoval z parlamentní tribuny. Státní orgány se bránily způsoby, nad nimiž často demokracie úpěla. Avšak heslo o účelu, který světí prostředky si vypůjčili od jezuitů komunisté první! Horší bylo, že útoky proti republice dávaly záminku reakčním silám, k ostrým útokům na vše pokrokové pod praporem boje proti komunismu. Největší ránu zasadil tento rozkol samému dělnickému hnutí. Vždyť stačila domluva a společně by socialistické síly v roce 1923 byly svou drtivou převahou smetly Všeobčanský klub z politické scény navždy. Teprve trpká zkušenost přivedla v roce 1935 socialistické strany do houfu. Proti tomu bouřlivě protestovali nejradikálnější komunisté. KSČ byla od počátku strana rozporná, uvnitř i vně. Vzдор teším o rozbití republiky, pracovali uvnitř obcí její členové často pozitivně. Až bude kronikář psát historii těchto let, nemůže vynechat řadu jmen členů KSČ. Byli to lidé čestní, kteří věřili ve své ideály. Získali si respekt a úctu i u odpůrců. Po dokončení Dělnického domu, který si postavili za velkých obětí, se sem nastěhovaly organizace obou obcí. Komunisté byli mistry ve vytváření organizací určených pro své přívržence. Proletářská tělovýchova, Spartakovští skauti, Svaz žen, prodejny Včely v obou obcích. V období hospodářské krize se nezaměstnaní stávali lehkou kořistí komunistických agitátorů. Když pak strana otočila kormidlo a republiku, kterou chtěla rozbit, slibovala bránit, vzrostl její kredit i u středních vrstev, hlavně intelektuálních. Protiněmecký odboj a vítězství SSSR počet jejich přívrženců dále

rozmožnil. Vítězství ve volbách v roce 1946 a do jisté míry i postoj početné vrstvy občanů k událostem roku 1948 byl bohatým záručením tohoto kreditu. Bohužel, KSČ důvěru tragickým způsobem prohosподаřila ve všech oblastech našeho života.

Aby se kruh uzavřel, vrátíme se k Všeobčanskému klubu. Ve třicátých letech došlo k šokujícímu spojení Národní demokracie se stranou politického dobrodruha Jiřího Stříbrného. Nová strana - Národní sjednocení, se pod heslem "Nic než národ" zalykala obdivem k Třetí říši. To bylo pro demokraticky smýšlející občany nestravitelné. Vytáhl se tedy starý kabát - Všeobčanský klub. Díky jemu musela obec Litovice vrátit subvenci, za kterou pořídila komunikace v nové části obce. Důvod? Obec nezavedla všechny předepsané dávky. Obec musela peníze dlouho splácet a nedostala už ani korunu. Přitom dávkami v době, kdy se obracel třikrát každý groš, by byli zatíženi občané, a stejně by výtěžek nedosáhl zlomku poskytované částky. V takové činnosti se vyžíval hlavně vůdce této obskurní organizace. Jeho vynalézavost, jak poškodit obec, byla nekonečná. Jednu výhodu to mělo. Na obranu se vytváří koalice socialistických stran včetně komunistů. S nimi spolupracovali i živnostníci.

Nakonec několik poznámek: Mluvíme-li o stranách za první republiky, musíme se vymanit z představ nedávných let. Stranické organizace obvykle tvořil nepočetný výbor a pár desítek členů, těžiště práce organizace bylo získat ve volbách voliče. Ti svými hlasy rozhodli o osudu strany v nastávajícím období. Vyšší orgány sice byly, ale měly spíše úlohu poradní než řídicí. Jinak měla místní organizace rozsáhlou autonomii a záleželo jen na ní, s čím v politickém životě přicházela.

Celý politický život v obcích se vyznačoval poměrnou slušností a tolerancí. Prospěch obce a jejích obyvatel tu byl na očích, byl záležitostí všech. Tady nešlo nic kamuflovat, jako často v celostátním měřítku. Nebyla to idyla, zdaleka ne, ale facka se nepovažovala za argument. Destruktivní činnost Všeobčanského klubu proto tak pobuřovala, že z tohoto rámce vybočovala. Vezmeme si i z toho poučení pro nejbližší budoucnost?

J. Pergl

Svobodný je ten národ, který není pořízený moci žádného jiného národa.

Proculus

Z VOLEBNÍCH PROGRAMŮ

Redakce našeho časopisu požádala ve Středočeském kraji kandidující politické strany a hnutí o krátká shrnutí základních myšlenek jimi předkládaných volebních programů. Ne všechny programy jsme do uzávěrky dostaly. Snažili jsme se, aby všechny příspěvky byly aspoň přibližně stejně dlouhé.

ČESKOSLOVENSKÁ SOCIÁLNÍ DEMOKRACIE

Československá sociální demokracie je stranou levého středu. V období totalitní moci se nekompromitovala spoluprací s KSČ. Chce být zárukou svobody, tolerantnosti a respektování lidských práv. Zdůrazňuje, že stát je tu pro občana a nikoliv občan pro stát. Prosazuje plnou rovnoprávnost České a Slovenské republiky a v jejím rámci všech národností.

Zdravé životní prostředí považuje za nejefektivnější instituci. Mimo jiné je pro zrušení všech provozů, které škodí životnímu prostředí, a to do roku 1993. Zvláštní pozornost chce věnovat nezávadnosti potravin, ovzduší, zdrojů pitné vody, skládkám, půdě. Klíč k řešení vidí ve změně systému daní a dotací, aby to, co prospívá životnímu prostředí bylo také ekonomicky výhodné.

Zvláštní program má Československá sociální demokracie pro ženy, mládež, rodiny, právě tak jako pro všechny, kdo potřebují pomoc společnosti ve stáří, nemoci a v invaliditě. V posledních desetiletích byla soustavně zneužívána důvěra dělnictva. Píše se v jednom z článků programu. Jeho jménem byly ospravedlňovány všechny represe totalitního režimu včetně posilování těžkého průmyslu a závislosti na SSSR. Je třeba zamezit nebezpečí, aby zavádění tržního hospodářství nedopadlo nejtvrději právě na dělnictvo, ostatní pracující a důchodce. Úlohu zemědělců považuje Československá sociální demokracie za nezastupitelnou a je pro rovnoprávnost všech vlastnických forem v zemědělství. Vážná doba vyžaduje jasné a rozhodné činy. Ty zatím u naší vlády s ohledem na hospodářskou politiku nevidíme. Navrhujeme tento postup:

1. Urychlit přechod k sociální tržní ekonomice a přijmout proto všechny nezbytné zákony a ekonomická opatření včetně vymezení úlohy státu a jeho sociálních funkcí.

2. Podporovat privatizaci a soukromou iniciativu jako základní faktor obrození rozvoje našeho národního hospodářství. Zrovnoprávnit všechny formy vlastnictví v oblasti podnikatelské, právní ochranu a daňovou rovnost.
3. Ocenit státní majetek a převést jej do správy národních orgánů jako výraz ekonomické suverenity národních republik a záruky jeho ochrany.
4. Přeměnit státní podniky na akciové společnosti, na jejichž kapitálu se budou podílet občané, stát a podle konkrétních podmínek i jiné hospodářské subjekty včetně zahraničního kapitálu. Maximálně osamostatnit tyto podniky od řízení státními orgány a do jejich vedení postavit schopné odborníky.
5. Vhodnou zákonnou formou specifikovat oblasti, u nichž bude zachováno státní a veřejné vlastnictví. Jde především o veřejnou dopravu, spoje, energetiku a z hlediska reprivatizace i lesní, vodní a nerostné bohatství a těžbu.
6. Zajistit úlohu odborů při řešení hospodářských a sociálních otázek všech organizací.
7. Přijmout nezbytná cenová, daňová a měnová opatření a urychleně řešit konvertibilitu naší měny.
8. Protože uvedená opatření se neobejdou bez sociálních výkyvů, budeme trvat na tom, aby byla vládou po dohodě s odbory zaručena odpovídající úprava důchodů, přídavků na děti a nízkých příjmů.

Účast v socialistické internacionále sdružující sociálně demokratické strany dává Československé sociální demokracii možnost využít zkušeností zemí s demokratickým a sociálně spravedlivým zřízením, jež mohou být v mnohém užitečné při přeměně naší země v moderní evropský stát.

KOMUNISTICKÁ STRANA ČESKOSLOVENSKA

Vážení spoluobčané,

volební program Komunistické strany Československa soustřeďuje naše názory, postoje, návrhy a stanoviska. Otevřeně říkáme, co si přejeme, i to, co si nepřejeme. Chceme zdůraznit, že je to volební program obrozující se strany,

kteřá hledá místo a postavení ve společnosti. Volební program považujeme za další krok k překonání všech, zejména stalinských deformací, které se projevíly v minulosti naší strany.

Lidé však chtějí vědět, jaké jsou záruky, že se KSČ skutečně mění, zbavuje se zátěží dogmatismu a konzervatismu a vstupuje na novou cestu. Chci říci, že nejde o žádný taktický manévr. K poznání nutnosti úplného a neodvratelného rozchodu s ideologií a praxí byrokratického socialismu se tisíce komunistů doslova protřpěly zklamáním, které jim přinesly jeho deformace a neúspěchy.

Proto naše strana kategoricky odmítá jako nesprávné a překonané:

- koncepce monopolu moci
- diktatury proletariátu
- demokratického centralismu

Jako východisko své politiky přijala principy:

- politického pluralismu
- parlamentní demokracie
- ekonomické reformy

Různé nálepky konzervatismu, pomluvy a kampaně, vydávající naši stranu za sílu včerejška neodpovídají pravdě a slouží jen politickému extremismu a předvolebním účelům. Můžeme s plnou odpovědností prohlásit, že je dnes v naší straně otevřenost, mnozství ideových proudů a určitá ideologická nevyhraněnost. Nemáme však obavy, že by došlo k úplnému zpragmatičtění naší politiky. Dnes ve straně zůstává především ten, kdo má nějaké hodnotné, světonázorové nebo citové či mravní důvody. Takže naše strana je dnes velmi svobodná, otevřená i když tento prostor neustále narušují pausální útoky na její členy. Často se přitom zaměňují otázky politické a právní zodpovědnosti a individuální zodpovědnosti za chybnou politiku nebo politické rozhodnutí.

Vážení spoluobčané, jsme uprostřed volební kampaně, kdy se o vaši přízeň uchází řada politických stran a hnutí. Mezi nimi i Komunistická strana Československa.

- Předstupujeme před Vás jako její členové, kteří se chtějí po boku všech dalších sil podílet na skutečném rozmachu našeho státu, na jeho prosperitě
- Jsme proti jakékoli formě totality, my sami jsme ji zažili na vlastní kůži
- Jsme pro skutečnou demokracii, uznáváme právo každého na svobodnou volbu, hájíme jeho právo na práci

- Chceme se zasazovat o to, aby zcela nutné hospodářské reformy proběhly bez velkých otřesů a neodsoudily k živoření sociálně slabé vrstvy - mladá manželství, početné rodiny s malými dětmi, důchodce.

S úplným zněním volebního programu KSČ se můžete, vážení spoluobčané, seznámit v části vývěsní skříně před národním výborem. V této souvislosti chci poděkovat městskému národnímu výboru za to, že nám umožnil prezentovat naši stranu, v rámci 40 dnů předvolební kampaně, na tomto důstojném místě. Dodávám, že nebudeme naše předvolební ani jiné plakáty umísťovat na jiná místa - ani na stromy, ani na sloupy el. vedení, ani jinam.

Současně si dovoluji pozvat naše občany na veřejné předvolební shromáždění, které se bude konat v pondělí 28. května 1990 v sále Dělnického domu. Především zde budou představeni naši kandidáti, kteří se budou ucházet o vaši přízeň při volbách do Federálního shromáždění a do České národní rady.

S pozdravem a přáním všeho dobrého

Karel Blätterbauer
předseda ZO KSČ

OBČANSKÉ FÓRUM

Volební program Občanského fóra je rozdělen do tří částí. V první, nazvané Východní stav a jeho příčiny, se praví, že Československo bylo již před druhou světovou válkou vyspělou evropskou zemí. Válkou bylo zasaženo relativně méně než sousední země. Po válce jsme se dostali do zájmové sféry jedné z vítězných mocností. Byli jsme přinuceni vydat se do rukou země, jejíž vedoucí představitel byl vedle Hitlera nejmasovějším vrahem 20. století. Komunistická strana po třech letech převzala absolutní moc a nehodlala se o ni dělit s jakoukoliv další domácí politickou silou. Nese tedy plnou odpovědnost za vše, co se v dalších 40 letech v zemi dělo. Náš společný dům dostal nového majitele, který vyvlastnil majitele předchozí a nájemníkům slíbil ráj na zemi. Dvacet let trvalo, než byla nesmyslným hospodařením spotřebována podstata, to co vytvořily předcházející generace. Milióny lidí poctivě pracovaly, aniž by jim jejich práce přinášela větší výsledek. Ten byl vkládán do nesmyslných projektů ruinujících zemi. Stávali jsme se primitivní uzavřenou společností. Dům se změnil ve vězení. První vzpoura v roce 1968 skončila

neúspěšně. Stalinovi dědici obhájili své panství a KSČ se stala přímým vykonavatelem okupačního režimu.

Komunistický režim pak učinil pro naše národy ničující objev. Po vyčerpání zdrojů minulosti lze žít na účet budoucnosti. Výsledek - na dříve za námi zaostávající Rakousko se dnes díváme s tichou a ponižující závistí. Náš dluh vůči našim vnukům, v podobě devastované přírody, zastaralého strojního vybavení, desolátního stavu železnic, spojů, budov atd., atd. se odhaduje na tři bilióny - tři tisíce miliard Kčs. Náš společný dům se hroutí, ale je to stále náš dům, od něhož naše generace předá klíče dalším generacím. Program OF je především programem záchrany našeho domu.

Základním cílem je návrat do Evropy. Vzdálenost, která nás dělí od vyspělých evropských zemí je enormní. Nejde jen o až desetkrát vyšší mzdy, ale především o to, že jsme se za 40 let odnaučili chovat se normálně. Vzhledem k našemu současnému zaostávání budeme muset pracovat tvrději než jiní a výsledky naší práce méně spotřebovávat a více znovu investovat. Podlehne-li pokušení okamžitě zvýšit úroveň spotřeby, můžeme projít svou budoucnost, místo abychom začali splácet dluhy, jež vůči ní máme. Politickou demokracii, tržní ekonomiku a ochotu k obětem považujeme za dílčí cíle společně podmiňující dosažení cíle hlavního. Jsme si vědomi, že ochota k obětem není příliš populární cíl volebního programu a právě to mohou zneužít ti, kdo způsobili naše ostudné zaostávání. Laciné populární sliby nám nepomohou.

K dovršení uvedených cílů bude směřovat praktická politika odvozená z komplexní rozvojové strategie, jak je vypracovalo Občanské fórum. Návrhy jednotlivých kroků v oblasti demokratického politického systému, ekologické politiky, ekonomii, sociální politiky i ve všech ostatních oblastech objasňují volební materiály OF na vývěškách ve městě i kandidáti OF na předvolebních shromážděních.

REPUBLIKÁNSKÁ UNIE

V politickém spektru stojí Republikánská unie na pravém pólu a opírá se o nosné principy moderního západního konzervatismu.

Za základ svobodné společnosti považuje Republikánská unie svobodného jednotlivce, tvůrce všech hodnot. V ekonomickém slova smyslu

se Republikánská unie zasazuje o co nejuplněnější prosazení soukromé podnikatelské aktivity jako hlavního zdroje obecného prospěchu.

Republikánská unie formuluje svoji politiku tak, aby se naše země znovu stala integrální součástí západní demokratické civilizace, z níž byla komunistickým pučen 1948 a následující diktaturou tak násilně vytržena.

Následující principy jsou zobecněním celkového programu Republikánské unie, který předkládáme všemu československému lidu:

1. Československo

- plné prosazení demokratického federalismu ve vztazích a soužití Čechů a Slováků
- respektování práv všech národních menšin
- aktivní přístup k otázkám evropské integrace
- vytvoření užší ekonomické unie středoevropských států, modelované podle západoevropského Beneluxu

2. Ústavní a politické otázky

- příprava a přijetí nové federální Ústavy svobodně zvoleným parlamentem a její definitivní přijetí celostátním referendem všech voličů
- zřízení Federálního ústavního soudu
- důsledná separace moci výkonné, zákonodárné a soudní
- nezávislost soudů všech instancí

3. Občanské svobody

- úplné prosazení svobody osobnosti, svobody myšlení a projevu, svobody pohybu, shromažďování, sdružování, svobody přesvědčení, svobody volby zaměstnání a svobody hospodářské

4. Právní systém a vnitropolitická bezpečnost

- úplné zrušení trestu smrti
- reorganizace a decentralizace policejních sil zřízením Federální policie, Národních policejních sborů českého a slovenského a policejních sborů krajských a okresních
- viditelná identifikace každého uniformovaného policisty na všech úrovních

5. Základní práva občanů

- plné prosazení všech demokratických politických práv ve smyslu budoucí svobodné Ústavy
- důsledné zajištění všech sociálních práv - práva na vzdělání, práva na práci, na zdravotní péči a na základní sociální a důchodové zabezpečení

- zajištění důstojného a zdravého bydlení intenzivní novou výstavbou a rekonstrukcemi stávajících objektů
6. Vojenství a obrana
- rychlé zrušení základní vojenské služby a plná profesionalizace všech ozbrojených sil
 - svolání celostátního referenda o vystoupení z Varšavského paktu a o charakteru dalšího vojenského spojení Československa se zahraničím
7. Zahraniční politika
- navázání suverénních spojeneckých a přátelských vztahů se svobodnými a demokratickými státy světa
 - úplná reorganizace československého diplomatického zastoupení v zahraničí a zahraničního zastoupení u nás
 - vyloučení jakékoli spolupráce se státy nebo silami, rozvracejícími světové demokratické společenství
8. Hospodářský systém
- důsledné prosazování soukromopodnikatelských principů
 - státní asistence v privatizaci prostřednictvím výhodných podnikatelských půjček
 - vytvoření podmínek k samostatnému řízení podniků
 - prodej akciových podílů pracujícím
 - postupná redukce role státu v hospodářství
9. Finance
- převedení koruny na konvertibilní základ
 - rozumná míra zdanění
 - úplné zrušení tzv. dědické daně
10. Životní prostředí
- vypracování nové koncepce těžby surovin a energetiky
 - důraz na velkoplošné rekultivace devastovaných oblastí
11. Zdravotnictví a sociální péče
- zkvalitnění zdravotní péče prostřednictvím státních investic
 - zrušení povinné příslušnosti do tzv. zdravotních obvodů
 - umožnění soukromé lékařské praxe
 - nalezení nejlepších proporcí mezi státní, individuální a zaměstnavatelskou rolí v zajištění prostředků pro zdravotní a sociální péči
12. Práce
- zajištění maximální zaměstnanosti v souladu s principem nabídky a poptávky
 - úplné zrušení tzv. kádrového systému
 - státní garance dolní přípustné hranice mzdy
 - nezávislé odbory a zajištění práva na stávkou
13. Školství a věda
- úplná reforma školních osnov
 - prosazení plné autonomie vysokých škol a univerzit
 - úplná svoboda vědeckého výzkumu
14. Kultura a umění
- vytvoření podmínek k plnému rozvoji tvůrčí kulturní aktivity
 - vytvoření zákonných rámců pro podporu umění a kultury prostřednictvím daňových odpisů
15. Církev
- odluka církve od státu
 - úplné zrušení všech státních orgánů kontroly církví
 - státní spolupráce s církvemi v udržování hmotných památek církevní minulosti
16. Rehabilitace obětí komunistického režimu
- vypracování nového rehabilitačního zákona
 - občanské a materiální odškodnění pohledávek obětí represe
 - restituce majetkových a důchodových pohledávek občanů při návratu do Československa
17. Obrana demokracie
- celostátní referendum o otázce legální existence stran či tendencí, řídicích se ve své činnosti totalitní ideologií, neuznávajících zásady pluralitní demokracie a usilujících o zničení demokratických práv a ústavních svobod občanů.
- Republikánská unie, v případě, že obdrží odpovídající mandát, je připravena předložit v novém Federálním shromáždění kompletní návrh nového volebního zákona, který bude důsledněji než zákon současný reflektovat osvědčené volební principy svobodných a demokratických států světa.
- za Republikánskou unii:
Dr. Jiří V. Kotas
kandidát do Sněmovny národů FS

JAK TO DOPADNE?

Předvolební houpačkou bychom mohli nazvat různé výzkumy veřejného mínění a odhady volebních výsledků, s nimiž jsme se seznámili v posledních týdnech v tisku i v jiných sdělovacích prostředcích. Nicméně jde vesměs o zjištění platné pro velké územní celky a jen těžko je můžeme vztahovat na mínění hostivických občanů.

Proto jsme se pokusili o docela malou a zdaleka ne profesionálně provedenou sondu mezi hostivickými voliči. Chceme varovat před tím, aby kdokoliv bral následující čísla za bernou minci. Ve volbách může být všechno jinak.

Rozdali jsme celkem 150 dotazníků, přibližně 5 procent voličů. Zpět jsme dostali 124 dotazníky. 62 voličů se na otázku, které politické straně nebo hnutí dáte svůj hlas, vyslovilo pro Občanské fórum, následují zelení se 14 hlasy, KSČ by volilo 9 voličů. Následují socialisté a sociální demokraté s 5 členy. Ostatní strany získaly jen doslova jednotlivé příznivce. 24 respondentů není doposud rozhodnuto. Ve vzorku voličů bylo 43 dělníků, 12 techniků, 22 důchodců, 28 pracovníků administrativní a řídicí sféry a pracovníků intelektuálních povolání, abychem jmenovali aspoň nejčastěji zastoupené socioprofesionální skupiny. Věkové složení bylo následující. 5 ve věku do 25 let, 15 ve skupině 26 - 35 let, stejný počet v následujícím desetiletém intervalu, 11 v intervalu 46 - 55 let, 12 v intervalu 56 - 65 let a 4 nad 65 let. Žen bylo 70, mužů 53. Už tato čísla naznačují, že náš 5 procentní vzorek nerepresentuje přesné složení voličů v Hostivici. Ale to už jsme zdůraznili.

Dotazníček položil voličům rovněž dvě otázky, jejichž zodpovězení považujeme za relativně přesné vyjádření názorů hostivické veřejnosti. Otázky zněly: Co Vás nejvíce trápí v Hostivici a co v celostátním měřítku. Nuže, co jsme se dozvěděli. Doma, tedy v Hostivici, se nejtěživěji pociťují potíže v zásobování, včetně nedostatku obchodu /23 hlasy/ a nepořádek na různých místech města /dokonce 27 hlasů/. Dále se lidé obávají, že se nepodaří docílit plynofikace Hostivice /20 hlasů/. Inženýrské sítě /kanalizace a vodovod/ považuje za největší problém 11 občanů a 12 dalších není spokojeno se službami. Obecně o životním prostředí se vyslovuje 9 voličů. Zatím nás zřejmě příliš netrápí tuhý domovní odpad /jen 4 hlasy/. Na vandalismus a hrubost poukazují rovněž 4 hlasy.

V celostátním měřítku dominují v obavách lidí národnostní rozepře /18 hlasů/, 21 lidí trápí existence KSČ a její přežívající moc na pracovištích, 14 obecné problémy životního prostředí, 8 lidí má obavy se zdražování, 7 hlasů vyslovilo názor, že se moc mluví a málo dělá. Celková nekulturnost vztahů mezi lidmi se nelíbí 10 respondentům. Občanské fórum jde na nervy 2 lidem. Závěrem ještě vysvětlení. Odpovědi na poslední dvě otázky mohly obsahovat i více problémů.

ZELENÝ KŘÍŽ

ANEŽ

26. KVĚTNA ZNOVU DO STROMEČKŮ

Účastníci brigády byli rozděleni do pěti skupin, které pracovaly na těchto místech: Stromečky, okraj lesa od Hostivice podél silnice k Sobínu, komunikace ke spálené hájovně, hlavní cesta bažantnicí a koupaliště na Břvích.

V těchto úsecích byl proveden celkový úklid lesa od všech zbytků po těžbě, byly vyčištěny příkopy a pěšiny, byly vyřezány nežádoucí plevelné dřeviny a veškeré slabé dříví, větve a zbytky po těžbě byly spáleny. Různý domovní odpad byl vysbírán, soustředěn na určených místech a odtud soukromými dopravními prostředky odvezen na skládku na Břvech. Rovněž karosérie vraku trabantu byla z lesa odstraněna. Při silnici k Sobínu, ve Stromečkách a na koupališti Břve byly vytěženy suché a vichřicí poškozené topoly, olše a břízy. K provedení těchto prací bylo použito techniky lesního závozu Nižbor a soukromých osob.

Celá akce byla velmi úspěšná, účastníci pracovali s elánem a velkou dávkou vlastní iniciativy. Zvláště je třeba ocenit práci mládeže, která se brigády zúčastnila ve velkém počtu. Všichni účastníci projevili velkou zodpovědnost při zakládání ohňů, které řádně před skončením akce lokalizovali a zabezpečili proti eventuálnímu vzniku požáru. Celková plocha vyčištěného lesa činí asi 5 ha lesní půdy a komunikací.

Touto akcí byl dán základ k vybudování lesoparku v našem městě. Zatím zůstává nevyřešeno, který podnik provede odvoz poražených silných kmenů topolů od koupaliště na Břvech a od silnice k Sobínu. Stromy jsou přesílené a nejsou použitelné ani jako palivo. Je nutné je odvézt do skládky.

A ještě něco: Organizátoři rozdali 10 kg vůřtů, t. j. 130 kusů, 7 pecnů chleba, 3 velké

a 5 malých hořčic. Dopis prezidentu Václavu Havlovi podepsalo 298 brigádníků. Pracovalo se od cca 08,00 hodin do 12 - 12,30 hodin. Občané sami chtějí brigádu zopakovat. Další brigáda se tedy koná v sobotu 26. května 1990.

Ve Stromečkách je však možné pracovat po celý rok. V Bažantnici, kromě doby hájení a hnízdění. Městský národní výbor dodá asi 20 kusů konstrukcí na lavičky, pan Matula dřevo na sedadla a na občanech je tyto lavičky usadit.

HOSTIVIČTÍ OBČANÉ SVÉMU PREZIDENTOVI

Vážený pane prezidente!

Až se budete těšit z pohledu na kvetoucí zahrady Pražského hradu, uvědomte si, prosím, že voda k jejich zalévání přitéká už více než 400 let z rybníků, které leží v bezprostřední blízkosti našeho města. K barokní bažantnici přibyl na začátku dvacátých let lesní park, kterému se tu říká něžně Stromečky. Do roku 1956 bylo celé území v majetku správy Pražského hradu. Dnes je porost i rybníky v žalostném stavu. Proto jsme se sešli, abychom našemu le-su poskytli první pomoc. Říkáme té akci "Zelený kříž".

Prosíme Vás, abyste se sám přesvědčil, že ta krása stojí za námahu. Až pojedete do Lán, stačí otočit hlavu doleva na konci táhlého kopce tam, kde se karlovarská silnice dotýká čtvrti Hostivice zvaná Jeneček. Celé území s Litovickým rybníkem je odtud jako na dlani. Při nepatrné zajižďce doleva kolem hostivické Strojní a traktorové stanice (adaptované z výrobny tvárníc Lindbeton, která kdysi patřila panu Miloši Havlovi), dolů z kopce, potom doprava, je několik desítek metrů dále další objekt hodný pozornosti - gotická tvrz. Postavil ji zde pražský biskup Jan IV. z Dražic. Tato impozantní stavba zde stojí od dob Jana Lucemburského, a nestane-li se rychle něco, za Václava V. spadne.

Vy, pane prezidente, jste nástupcem českých králů. Ti si od doby Rudolfa II. majestátem vyhradili vlastnické právo na naši vodu. Pomozte nám ochránit ji i její zdroje pro Vás i pro nás. Nepotřebujeme peníze (zatím). Zatím potřebujeme důkladné informace, které nám může poskytnout archiv Vaší kanceláře. Jde i o dobu nejstarší, ale hlavně léta 1925-1955. Především bychom potřebovali projekt architekta Kumpána, podle kterého vznikla kolem Litovického rybníka lesní sadová výsadba. Zajímalo by nás i to,

v jakém režimu bylo toto území spravováno, eventuálně, zda by tento režim nebylo možno obnovit, protože dalších dvacet let správy lesních závodů toto zalesnění nepřežije.

Přejeme Vám (a tím i sobě) mnoho zdaru ve Vaší náročné práci.

Hostivice 22. 4. 1990

294 hostivických občanů

Generální prokuratura České republiky
nám Hrdinů 1300
140 00 Praha 4 - Nusle

Věc: Oznámení

Dne 18. dubna 1990 se sešlo veřejné shromáždění OF našeho města, kde občané hlasováním vyjádřili souhlas s následujícím oznámením:

Dne 26. dubna 1986 došlo k tragické události, která měla a ještě velmi dlouho bude mít nedozírné, především zdravotní následky na velkou část populace Evropy, k havárii jaderné elektrárny Černobyl.

V Československu byly informace o této tragédii zprvu zamlčovány, později pak účinky zhoubného radioaktivního záření zlehčovány a podceňovány. Domníváme se, že učiněná preventivní opatření byla zcela nedostatečná, nebyl respektován zákon "Péče o zdraví lidu", byly ignorovány hygienické protiradiační normy, čímž negativní dopady této katastrofy v našem státě byly retardovány. Je pravděpodobné, že odpovědnost za tento stav nese především tehdejší hlavní hygienička ČSR, MUDr. D. Zusková, která svým vystoupením ve sdělovacích prostředcích a opožděným přijetím zcela nedostatečných opatření vystavila obyvatelstvo vědcem značnému nebezpečí, čímž se nejen zpronevěřila Hypokratově přísaze, ale svým jednáním naplnila skutkovou podstatu trestného činu obecného ohrožení s následnou nevyčíslitelnou škodou. Pokud by šetřením byla prokázána její vina, případně zavinění dalších odpovědných osob, nechť je postupováno podle zákona.

Žádáme, aby toto oznámení bylo posuzováno jako podnět k zahájení řízení v této věci.

Kdo chrání viníka, sám se dopouští viny.

Publilius Syrus



POZVÁNÍ

Okresní tělovýchovné slavnosti jsou vedle vystoupení na pražském Rošického stadiónu vyvrcholením nácvičků v tělovýchovných jednotách, ve školách i na jiných místech. Po listopadové revoluci je nácviček všude naprosto dobrovolný. Také veřejná cvičení připravují tělovýchovní pracovníci převážně vlastními silami.

Na okrese Praha - západ se už uskutečnila dvě místní veřejná cvičení. 14. května v Řevnicích a 21. května na Hradištku. Okresní tělovýchovná slavnost okresu Praha - západ bude v sobotu 2. června na fotbalovém stadiónu v Hostivici. Pořadatelé připravili následující program:

Zahajovací ceremoniel, vystoupení mladších zákyň, cvičení rodičů a dětí a dětí předškolního věku. Mladší žáci s míči a skladba žen a dorostenek a skladba II pro ženy tvoří první část programu. Po přestávce uvidíme nejmladší žactvo, starší záky, starší zákyňe a cvičení mužů. Závěrečný ceremoniel, ostatně stejně jako zahájení slavnosti, bude oproštěn jakékoliv bombastičnosti a formálnosti, jež provázely dřívější spartakiády.

V Hostivici vystoupí bezmála dva tisíce cvičenců z celého okresu i z některých míst Středočeského kraje a z Prahy. Podívaná to slibuje být malebná a poutavá. Začíná ve 14 hodin a předpokládané ukončení je v 17 hodin. Přijďte se poívat, určitě nebudete litovat.



VÍKEND V KLUBOVNĚ

Začátkem dubna jsme se sešli v klubovně PO, abychom společně strávili pátek, sobotu a neděli. Po ubytování a rozdělení služeb v kuchyni jsme začali v pátek odpoledne hned s nacvičováním nového pásma. Od listopadu, kdy jsme se poprvé sešli, povedlo se nám secvičit masopustní hry, které jsme předvedli v únoru na dětském karnevalu. Nyní jsme do našeho oddílu přijali 4 nové členy a začali nacvičovat pásmo veselých písniček a scének z pohádek. Pokud se nám to povede dobře secvičit, chtěli bychom s ním vystoupit v mateřské školce a na oslavě MDD.

V pátek po večeři jsme hráli hry a ve 21 hodin jsme vyrazili na večerní bojovku, kterou pro nás připravili vedoucí Jarða a Martin. Báli

jsme se, ale trasu jsme prošli statečně. Hra se nám líbila a protože se nám ještě nechtělo spát, hráli jsme a zpívali v klubovně při kytaře. V sobotu ráno následovala po budičku perná rozcvička. Po snídali jsme chvíli zkoušeli a po nástupu jsme se všichni i s naším vedoucím Jardou rozběhli po Hostivici na sběr starého papíru a hadrů. Sebrali jsme a odevzdali ve sběrně celkem 300 kg a výtěžek chceme použít při výrobě převleků a kulis k našim scénkám. Po obědě, který uvařila určená služba, jsme se opět věnovali naší zájmové činnosti. K večeru jsme si nanosili dříví a u táboráku opekli k večeři špekáček. Některým se povedl "špekáček à la mouřenín". Potom jsme ještě nacvičovali pohádky. V neděli ráno po rozcvičce na nás čekala dobrá snídaně. Dopoledne jsme nacvičovali nový program na červen a Jarða nás nahrával na magnetofon a pak nám to přehrál. Ještě jsme po sobě uklidili klubovnu a rozešli se domů. Všem se nám to líbilo, i noční hlídky byli fajn. Všichni se těšíme na další společnou akci, kterou si připravíme sami s naším vedoucím Jardou.

Zájmový oddíl Ochotníček

V sobotu 7. dubna jeli pionýři a vedoucí na naši již tradiční akci **K a m a r á d i p ř í r o d y**. Jezdíme pravidelně čtyřikrát do roka na polesí Ptice a pálíme větve a kleslí, aby se na vyčištěné paseky mohly sázet nové stromy. Tentokrát jsme jeli do Úhonic. Došli jsme na určenou paseku a hned se dali do práce. Během chvíle se rozhořelo osm ohňů, později přibýly ještě tři. Během dopoledne padel déšť se sněhem, ale ohně neuhasil. Velké a zaklestěné větve a kusy stromu nám rozřezal hajný pan Brynda. Ze svého úkrytu pod nashromážděnými větvemi jsme vyplašili malinkého zajíčka - březňáčka. Byl vyděšený a nevěděl kudy kam, a tak ho pan hajný opatrně přenesl do lesa a tam ho ukryl. V poledne jsme si u ohýnku opekli buřty a nalili čaj z termosu, který pro nás uvařila skupinová vedoucí Jitka. Po obědě jsme přiložili na ohně a ještě zbyl čas, kdy nám pan hajný vyprávěl o nemocech lesa; o velkých škodách, které způsobila nedávná vichřice; o stádu asi 100 muflonů, kteří žijí na polesí a ničí novou výsadbu stromů a kvůli kterým budou paseku ohrazovat plotem. Rozloučili jsme se s panem hajným, který zůstával na pasece hlídat, aby rozžhavené jiskřičky nezpůsobily v lese požár a vraceli se zpět k autobusu.

Poly



DOPRAVNÍ SOUTĚŽ

Ve středu 18. dubna se hřiště pod litovickou hrází změnilo na jedinečnou závodní dráhu se světovými parametry. Na toto hřiště si přišlo zasoutěžit 30 hostivických dětí. V parkovišti závodních strojů jste mohli spatřit různé typy kol i koloběžek. Před startem jízdy zručnosti byli u každého závodníka prověřeni znalostí dopravních značek a pravidel silničního provozu. Poté již následoval ostrý start. Slalom na začátku nečinil závodníkům žádné potíže. K dalším disciplinám patřilo převážení nebo přenášení vody v plecháčku, hod na cíl, průjezd "osmičkou" a oblíbená houpačka. Na konci této jízdy čekal na soutěžící průjezd zúženým profilem a přesné zastavení na metě. Všichni absolvovali trasu závodu šťastně a bez úrazu. Poslední závodník vyjížděl na start již za deště, a tak jsme se všichni společně přesunuli do klubovny, kde byly zpracovány údaje o závodu a vyhlášeny výsledky. Vítězové i všichni ostatní dostali pěkné ceny. Po trojnásobném svolání závodu h u r á se soutěžící rozjeli do svých domovů.

IMO



ČESKÉ KULTURNÍ VÝROČÍ

12. května uplyne už 170 let od narození jednoho z největších českých malířů, Josefa M á n e s a. Vyjádřil svou tvorbou základní rysy našeho národního umění. Byl synem významného malíře Antonína Mánesa a v počátcích své tvorby navazoval na otcovu tradici. Po studiu

v Mnichově se plně zařadil do politického kvasu bouřlivého roku 1848. Maloval prapory národních gard i obrazy z venkova /např. Líbánky na Hané/. Věnoval se i rokokově laděným tématům/ např. Život na panském sídle, Červený deštník aj./.

Ze studijních cest po vlasti vytvořil spoustu kolorovaných kreseb polních květin i řadu portrétů. Nejznámější z nich je jeho Josefina. Ilustroval české národní písně, slovenské pohádky i tehdy velmi slavné podvrhy rukopisů - Královédvorského a Zelenohorského.

V 60. letech minulého století se stal vedoucí osobností českého kulturního života. Roku 1864 byl pověřen úkolem vyzdobit orloj pražské Staroměstské radnice. Ve dvanácti kruzích vyjádřil rytmus života a práce českých venkovských lidí.

Po Mánesově smrti 9. 12. 1871 si z jeho díla vytvořila program tvůrčí skupina předních českých umělců a založila spolek s názvem Mánes.

-r

VELIKONOČNÍ KONCERT



Kuřátko ve svěžím zeleném osení a tradiční perníkové figurky ležely na misce na zavřeném klavíru v aule hostivického zámku. Připomínaly návštěvníkům koncertu v pátek 13. dubna 1990, že nadcházejí velikonoční svátky, plné radosti a naděje. Do této sváteční nálady zazněly jásavé a lahodné tóny jednoho z největších géníů světové hudby, přítele a milovníka Prahy a Pražanů, Wolfganga Amadea Mozarta.

V pořadu, který zkomponoval dr. Ivan Ruml, vystoupili členové Národního divadla. Z operních sólistů to byli: sopranistka Jitka Soběhartová, tenorista Miroslav Kopp a barytonista Miroslav Podskalský. Spojovací texty citlivě přednášel člen činohry Národního divadla Josef Velda.

Soubor, který si dal název Amadeo, působí s tímto programem od loňského září. Inspirovávajícím podnětem byl autorovi slavný film Miloše Formana. Ale zatímco Forman využil Mozartovy tvorby jen jako základu pro volný filmový příběh, Ivan Ruml konfrontoval nejruznější mýty a legendy, které kolem Mozarta nakupila beletrie, s prokázanými fakty publikovanými ve výsledcích vědeckého výzkumu.

A tak mohlo obecnostvo vyslechnout, že zvěsti o závisti a travičství Antonia Salieriho patří do oblasti dohadů, že Salieri si Mozarta velmi vážil, a že byl dokonce jedním z pouhých

osmi účastníků Mozartova smutného pohřbu. Mezi dohady patří i tolikrát umělecky zpracované tvrzení o lásce zpěvačky Josefíny Duškové k Mozartovi. Pravdou zůstává, že byla upřímnou přítelkyní Mozartovy rodiny a že zatížila Bertramku hypotékami, aby mohla hmotně zajistit Mozartovu vdovu Konstanci a její dva syny. Velmi působivě vyznělo Jiráskovo vyličení slavné premiéry Dona Giovanniho v pražském Nosticově divadle 29. října 1787. Úryvky z Mozartovy korespondence a dobová hodnocení jeho díla vhodně doplňovaly tuto působivou životopisnou fresku.

V patřičných okamžicích vstupovali do programu pěvci. Přednesli několik ukázek z operní tvorby Antonia Salieriho v italské verzi. Umožnili tak divákům srovnat tvorbu obou tehdy slavných současníků. Zejména árie z opery Axur, re d'ormus výrazně prokázala jejich shody i různosti.

Nejsrdečněji byly ovšem přijímány slavné árie a dueta z Mozartových oper: Figarova svatba, Únos ze serailu, Don Giovanni a Kouzelná flétna. Interpreti okouzlovali publikum nejen svým pěveckým přednesem, ale také mimickou a gestikulační živostí, která vytvořila v hostivickém zámku atmosféru divadelní scény.

Pěvcům se podle jejich vyjádření u nás také velmi líbilo. Rádi by se k nám podívali i s novým programem, který již chystají. Bude se týkat faustovské tematiky, především jejího zpracování v díle Gounodově. A tak se máme naě těšit.

-r

KONCERT KOMORNÍ HUDBY

Ve čtvrtek 3. května 1990 vystoupilo v aule hostivického zámku se svým programem Stamicovo kvarteto /I. housle - Bohuslav Matoušek, II. housle - Josef Kekula, viola - Jan Pěruška, violoncello - Vladimír Leixner/. Hostivické publikum už mělo možnost tento soubor si poslechnout. Bylo to roku 1984 a umělci tenkrát vystupovali pod názvem Doležalovo kvarteto /podle příjmení tehdejšího violoncellisty/. Ale od roku 1985 nese kvarteto název slavného skladatele a houslisty Jana Václava Stamice, rodáka z Havlíčkova Brodu, odkud také pocházejí oba houslisté Stamicova kvarteta. Umělci vystupovali téměř ve všech evropských zemích, získali několik významných cen v mezinárodních interpretačních soutěžích a nahráli v zahraničí řadu gramofonových desek. Mají široký repertoár, hrají světovou i naší klasi-

ku, ale také díla soudobých skladatelů. Dokázali to i svým čtvrtěčným programem. Po barvitém kvartetu Clauda Debussyho přednesli rozjímavý smyčcový jednovětý kvartet Otomara Kvěcha, inspirovaný vzpomínkami na zesnulého autorova přítele, potom melodický kvartet Es dur od Antonína Dvořáka a jako přídatek zařadili úsměvné finále z kvartetu C dur od Pavla Vranického. Tradiční /bohužel jako vždy věkově trochu pokročilejší/ obecnostvo odměnilo jejich výkony zaslouženým upřímným potleskem.

V pauze vystoupil autor jedné z hraných skladeb, dramaturg hudebního vysílání Čs. rozhlasu, Otomar Kvěch. Narodil se v Praze roku 1950, vystudoval konzervatoř u profesorů Raichla, Kovaříka a Bartoše a Akademii múzických umění u profesora Pauera. Byl korepeticem opery Národního divadla, hudebním režisérem v rozhlasu a tajemníkem Svazu českých skladatelů a koncertních umělců. Upozornil na svůj talent hned první skladbou, nazvanou Pocta Bachovi. Cenu ministerstva kultury obdržel za cyklus písní na verše Josefa Hory - Když zašla cesta. Složil pět smyčcových kvartetů, kantátu Vánoční chvalozpěv, čtyři dětské opery, několik symfonických skladeb, k jedné z nich ho inspirovalo drama Karla Čapka RUR.

Otomar Kvěch odpovídal na dotazy posluchačů. Zmínil se o svém přístupu k vlastní umělecké tvorbě. Sám sebe pokládá za typ inspirativní, jednotlivé motivy rodící se skladby mu vyrůstají pod prsty na klavírních klávesách. Když mluvil o moderní populární hudbě, oceňoval spíše poetickou a myšlenkovou stránku jednotlivých textů než jejich hudební zpracování. Vyjádřil naději, že hrozící komercializace kultury negativně neovlivní činnost Sdružení přátel hudby v našich městech. Skladatelova slova byla přijata s plným porozuměním.

Vlahý májový večer také přidal koncertu zvlášť cenný dar a předseda Sdružení přátel hudby mohl poděkovat umělcům za to, že uprostřed zjitřené doby pomohli účastníkům povznést mysl k vyšším hodnotám, než je předvolbní zápolení.

-r

KOLENA NA STARÁ KOLENA

Městské kulturní středisko připravilo na 9. 4. 1990 v 19.00 hod. v místním kině účelovou zdravotní přednášku s prof. MUDr. Vratislavem Rybkou, DrSc., přednostou I. ortopedické kliniky v Praze Na bojišti a členy realizačního

týmu "Implantace kolenního kloubu", hostivického občana Jaroslava Stehlíka, který nám umožnil tuto besedu, a hostivického rodáka, ing. Františka Denka, který byl hlavním mozkiem nástrojového vybavení pro příslušnou operaci. Oba jmenovaní jsou zaměstnanci podniku Motorlet Jinonice.

Beseda byla zahájena promítnutím výukového a instrukčního filmu "Anatomická náhrada kolenního kloubu", který získal cenu Granat Grand Prix na 21. mezinárodním festivalu filmů o vědeckotechnickém pokroku TECHFILM 83. Při promítání filmu se všem tajil dech a laik si nedovedl vůbec představit, jak je vůbec možné, že něco tak úžasného se může v praxi provádět. Teprve nyní jsme si uvědomili, jak je ta lidská schránka křehoučná a ještě více se umocňovaly naše pocity vděčnosti vůči těmto třem lidem, kteří seděli s námi v sále.

Potom následovala bezprostřední beseda s těmito vzácnými lidmi. Těžko se slovy vyjadřují naše pocity, ale všichni zúčastnění, bylo nás 30, ani na minutku nelitovali toho, že věnovali večer besedě.

Na závěr bych vám všem chtěla zdůraznit, že setkání s takovými osobnostmi vás obohatí o další krásné pocity. Tito lidé jsou naším nepředstavitelným bohatstvím a vyjadřují jim velkou vděčnost.

Pan profesor V. Rybka nám nabídl možnost pořádat pro Hostivici další zdravotní přednášky a přednáškové cykly, které budou zaměřeny na prevenci onemocnění pohybového ústrojí a páteře.

Vyzýváme proto všechny občany Hostivice, aby si napříště nenechali tyto besedy ujít. Jde přece o vaše zdraví, bohatství, s kterým se nevyplatí hazardovat.

Chci ještě také poděkovat Okresní správě kin Praha-západ, a odborovému svazu místního podniku AZKG Praga za nezištnou pomoc. OSK PZ nám zdarma zapůjčila prostory kina a odborový svaz "Pragovky" nám poskytl zdarma promítačku. Největší díl našich díky patří panu Minaříkovi a panu Schmidovi, kteří se o nás po celý večer starali a zabezpečili technickou stránku besedy.

V.K.

DOZVĚDĚLI JSME SE NA OO VB

V pátek 27. dubna 1990 od 7.00 do 11.00 hodin proběhla v Hostivici dopravně bezpečnostní akce, kterou zorganizoval dopravní inspektorát okresní správy SNB Praha-západ na

dvou stanovištích, v centru obce u mlékárny a na Karlovarské silnici v Paloukách. U 211 kontrolovaných automobilů bylo zjištěno 38 přestupků. Z nich bylo 35 vyřešeno blokovou pokutou na místě a 3 oznámeny komisi dopravního inspektorátu. A jaký byl charakter přestupků? - Rychlost jízdy /5/, nesprávné předjíždění /6/, přestupky chodců /6/, nesprávný způsob jízdy /5/, přestupky cyklistů /3/ a nedání přednosti v jízdě /1/. Pro špatný technický stav vozidla bylo zadrženo 12 osvědčení o technickém průkazu vozidla.

A. K.

ČESTNÁ STRÁŽ U KOSTELA

Děti vychováváme, my velcí, k určitému životnímu postoji. S přehledem je chceme dirigovat. Někdy vyhrávají mrňata. Jednou jsem vedl dcerku z mateřské školky a ona mě požádala: "Tati, vyprávěj mi o Leninovi."

O čtyři roky později jsem se vracel od nádraží, přes náměstí, domů. U kostela, před sochami svatých, byla má dcera se spolužačkou, obě v bílém svetříku a s pionýrským šátkem. Bylo 9. května. Stály čestnou stráž. U kostela.

Když mě dcera uviděla, zaváhala: Mám zůstat ukázněně na místě? Dětská příchylnost zvířela. Přiběhly ke mně. "Proč tu stojíte?" "My byly nejdřív u pomníku padlých a pak nás přišli vystřídat. Tady u toho pomníku nikdo nestál. Bylo nám to líto. Tak jsme si sem stouply."

Člověka napadá byblické "Po ovoci jejich poznáte je". Tohle tedy bylo ovoce výchovy. Ovoce nás, velkých.

Čeněk Macháček



Raut tanečních kursů 1989/90



NEPŘEHLÉDNĚTE!

SŇATEK UZAVŘELI

Vážení spoluobčané!

Nastala doba, kdy je konečně vítána každá iniciativa namířená k cíli, jenž by mohl být prospěšný naší společnosti.

Proto se chci na vás touto cestou obrátit s výzvou: Postavme hřiště pro naše nejmenší! Nemám na mysli několik kovových průlezků, na které se děti chvilku budou věšet, a pak je zas nechají nepovšimnuty. Sním o hřišti plném fantazie - s dřevěnými, esteticky ztvárněnými objekty v pěkném, pokud možno zalesněném prostředí. Myslím, že by nebyl problém takové místo v Hostivici najít. Problém vidím spíše v tom, kdo hřiště postaví a kde vzít finanční prostředky.

Obracím se zároveň s podobnou výzvou na národní výbor, ale od vás bych ráda slyšela, jste-li ochotni pomoci. Nápadem, radou, ale hlavně prací. Odhaduji, že jí nebude zapotřebí zas tak mnoho.

Prosím vás, pokud se alespoň částečně ztožňujete s obsahem této výzvy, ozvěte se na adresu:

Jitka Gabašová
Nerudova 148
tel. 395 344

Naďa Hlavsová
Sokolovna Hostivice
tel. 395 414

P ř e j e m e š ť a s t n o u c e s t u
ž i v o t e m

Z NAŠICH ŘAD ODEŠLI

Jaroslav Kuna	1910	12.3.1990
Miroslava Vejražková	1923	20.3.1990
Marie Melicharová	1901	22.3.1990
Růžena Potůčková	1908	28.3.1990
Josef Černoch	1909	21.3.1990
Františka Rozehnalová	1905	28.3.1990

Č e s t j e j i c h p a m á t c e

ZPRÁVY SPOZ

ŽIVOTNÍ JUBILEA

Jindřiška Svejtková	7.5.1904	86 let
Alžběta Tomašovičová	7.5.1904	86 let
Valerie Košková	11.5.1906	84 let
Jan Vladyka	15.5.1907	83 let
Jindřich Stupka	21.5.1910	80 let

B l a h o p ř e j e m e

PŘIVÍTALI JSME DO ŽIVOTA



M n o h o š t ě s t í

PODĚKOVÁNÍ

Děkuji všem přátelům, známým a společenským organizacím za květinové dary a slova útěchy při posledním rozloučení s mým manželem Miloslavem B u c k e m.

Olga Bucková

VZPOMÍNKA

Dne 23. května vzpomene 9. výročí umrtí našeho milovaného manžela, tatínka a dědečka, pana Jaroslava F e r b a s e. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. Děkujeme.

Rodina Ferbasova a Kopova.

Dne 27. dubna 1990 uplyne smutných 20 let, kdy zemřel ve věku 55 let můj manžel, otec a dědeček, pan Karel K a m e š. Za upřímnou vzpomínku děkuje manželka s rodinou.

Dne 16. 5. 1990 uplyne 5 let od úmrtí pana Zdeňka N a j m a n a. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Manželka, děti a vnoučata.

Moji drazí synové spí již svůj věčný sen.
Toníček M a t ě j k a 3. května - 7 let a
František M a t ě j k a 30. června - 48 let.
Stále vzpomíná maminka a sestra. Za vzpomínku všem děkuji.

Blažena Matějková

Dne 27. května 1990 vzpomeneme 9. výročí úmrtí pana Václava B e r e š e.

Vzpomínají manželka a synové s rodinami.



KRÁTCE A AKTUÁLNĚ

Přijímáme chlapce a děvčata ve věku od 15 do 19 let do kursů taneční a společenské výchovy.
Zahájení kursů: 4. září 1990 v Dělnickém domě.
Přihlášky přijímá Městské kulturní středisko Hostivice, tel. 395 297.

Hostivické kulturní středisko a Pionýrská organizace Hostivice vyhlásily soutěž o nejhezčí hostivickou kraslici.

Umístění: v soutěži dospělých:

1. místo M. Vaněčková
2. místo E. Růžková
3. místo V. Jelínková

v soutěži dětí: 1. místo Stejspal Petr 4.A
Havlásková Dana 2.A
2. místo Hák Vašek 5 let
3. místo Štanderová Tereza 2.A
Růžková Jana 5 let

Nejhezčí kraslice byly odměněny a vystaveny v prodejně květin.

Upozornění občanů okresu Praha-západ

Odbor vodního, lesního hospodářství a zemědělství Okresního národního výboru Praha - západ upozorňuje všechny občany, že v obci S e n e š n i c e /hranice s okresem Příbram/ byla zjištěna u střelcného zajíce brucella suis, která byla potvrzena Ústředním státním veterinárním ústavem Praha.

Ohniskem nákazy bylo vyhlášeno kat. území S e n e š n i c e.

Ochranné pásmo zahrnuje katastry obcí Malá Lečice, Bratřínov, Záhořany.

Uhynulá a podezřelá zvíř z ohniska a ochranného pásma musí být předána k vyšetření veterinárnímu středisku Dolní Břežany. Při podzimních honech bude prováděno vyšetření ulovených zajíců. V katastru obce Senešnice je zákaz krmení prasat zelenou pící. Pro informaci uvádíme, že jde o formu nakažlivého zmetání, kterou mohou být ohrožena zejména prasata.

MěstNV Hostivice
hospod. správní odbor

Očkování psů

Oznamujeme všem chovatelům psů, že povinné očkování se uskuteční dne 6. 6. 1990 od 14.00 hod do 17.00 hod. před Farním úřadem v Hostivici. Pro obyvatele části Břve bude očkování prováděno od 13,30 do 14,00 hod. před čekárnou na Břvích. Psi budou očkováni proti vzteklině povinně, kočky dobrovolně.

V případě, že se chovatel nedostaví v určený den k očkování, je povinen do 1 týdne - po stanoveném termínu - předložit MěNV doklad o provedeném očkování psa proti vzteklině, nebude-li doklad předložen, zahájí MěNV s tímto občanem přestupkové řízení ve smyslu zák. 60/61 Sb. o úkolech NV při zajišťování soc. pořádku - s finančním postihem.

KULTURNÍ POŘADY



28.5. Rožumberská kapela - 19.00, zámek Červen:

5. - koncert KPH Jan Riedelbauch - flétna, Petr Adamec - klavír, beseda J. Dvořáček
9. - Celoměstská oslava MDD - 14.00 v pionýr. domě
15. - Zájezd do Národního divadla, činohra Tartuffe
18. - Dášenska, čili život štěněte, dětské představení 9.30 MŠ Jeneč
21. - Den hudby od 15.00 - 19.00 na Husově nám. koncert country skupin
16.30 Moravanka - poslechový koncert, Dělnický dům
23. - koncert žáků hudebních kursů, 14.00 zámek

25. - "Škola vkusu", módní přehlídka
pro II.st. ZŠ - 9.00 Dělnický dům
- Rozloučení se žáky 8. tř. ZŠ - 17.00 D.d.



KINO

ČERVEN		
1.,2.	Limonádový Joe	ČR
5.,6.	Nadine	USA
8.,9.	Vlčice	+ Polsko
12.,13.	F.T. na cestách	SR
15.,16.	Velký bazar	Francie
19.,20.	Wallstreet	+ USA
22.,23.	Nemocný bílý slon	ČR
26.,27.	Asterix a překvapení pro Caesara	Francie
29.,30.	Hříšný tanec	+ USA

+ do 15 let nepřístupno
Změna programu vyhrazena

KINO DĚTEM

1.,2.	Měsíc se dvěma zlaťáky	Rumunsko
8.,9.	Myší kočičiny	ČR
15.,16.	Veselé vánoce přejí chobotnice	ČR
22.,23.	Už se nebojím	ČR
29.,30.	Ukradená vzducholoď	ČR

Program letního kina Hostivice, stadion TJ
Sokol Hostivice - od 3. do 22. července 1990

Začátek promítání: 21.30 hodin

3.	Indián Jones a chrám zkázy	USA
4.	Rain Man	USA
5.	Čarodějky z Eastwicku	USA +
6.	Fantom Amsterodamu	Nizozemí +
7.	Dům na Carrol Street	USA +
8.	King Kong	USA
9.	Utonutí zakázáno	Francie +
10.	Tajemná záře nad Pacifikem	USA

11.	Starman	USA
12.	Sestry	USA +
13.	Orlové práva	USA
14.	Policajt v Beverly Hills II	USA +
15.	Krotitelé duchů	USA
16.	Divoká svině	ČR +
17.	Číslo 5 žije	USA
18.	Boj o oheň	Kanada, Francie
19.	Úplné bezvětrí	Austrálie +
20.	Vrať se do hrobu	ČR
21.	Emanuela	Francie ++
22.	Emanuela	Francie ++

INZERCE

Vladimír Stanislav

REKLAMNÍ SLUŽBA

vám nabízí výrobu a umístění reklamních tabulí
na frekventovaných místech. Váš výrobek nebo
služba se denně připomene cestujícím nejen na
hostivickém, ale i jiném vlakovém nádraží.
Kontaktujte naši službu na telefonu 395 202 a
395 432 linka 30, večer na telefonu 798 2160.

Stavební strojírenství Brno, s. p.

Karlovarská 614, 161 00 Praha 6

přijme:

- zámečníky
- frézaře
- soustružníky
- metalizéry
- dělníky do řezárny materiálu
- řidiče motor. vozíků
- lakýrníky
- montéry potrubáře
- montéry ocelových konstrukcí
- montéry zámečníky.

Platové zařazení dle kvalifikace a praxe. Ne-
vyučené zaučíme - možnost získání průkazu ři-
diče motor. vozíku, jeřábnického průkazu.

Výhodné autobusové spojení závod. autobusem
z Hostivice a zpět.

Informace na tel. č. 301 37 41-9 linka 77.

Vydává: Městské kulturní středisko Hostivice

Řídí: Redakční rada: S. Plicka (předseda),
M. Zvára, A. Tejnor, K. Šícha, J. Stejs-
pal, P. Krchov, E. Hrbková, ilustrace
V. Stanislav

Vedoucí redaktor: A. Křižková

Tiskne: VIDEOPRESS MON Rudná

Předáno do tisku: 14. května 1990

Reg. č.: 1809/79/012

cena: Kčs 2,-